



“人防+物防+技防” 社区织密防汛“安全网”

近日，我市各社区干部和工作人员积极行动，开展防汛排查工作。无论是组织人员巡逻、挨家挨户排查，还是运用科技手段预警，工作人员都拿出十二分精神坚守在第一线，筑牢防汛“安全堤”。

24小时专人值班

排查重点区域

不定时到河边看水位情况、时不时和相关部门对接雨情信息、24小时随时接听防汛工作安排……叠彩区各街道为应对汛情全体总动员，随时随地待命。

据悉，叠彩街道各社区目前实行24小时值班和领导带班制度，以便第一时间掌握汛情处理突发事件。值班人员会密切关注雨情、水情、汛情变化，及时准确上报各类信息，一旦发生灾情险情，能够迅速响应，最大程度降低灾害损失。

叠彩区北门街道清风社区负责人说，社区已经安排好了通宵值班工作人员，“我们社区已经轮流值班了一个星期”。

北门街道有不少社区临水，同时一些社区还有部分房子老旧，存在安全隐患。近日，北门街道先后召开防汛暨安全隐患排查处置现场会和防汛抗旱暨安全隐患排查处置工作推进会等现场推进会，街道和社区的工作人员挨家挨户上门，查看危旧房，劝导群众进行安全转移。同时，北门街道还强化了值班值守原则，要求各社区工作人员绷紧安全弦，遇到紧急情况要立刻应急处置，一旦遇到持续强降雨天气，要立即启动应急预案，及时转移危旧房住户，切实守护好群众生命安全。

叠彩街道日前召开防汛工作布置会。各社区已经建立了高效预警传达机制，一旦收到天气预警信息，即刻通过多种渠道传达到每家每户。对于防汛重点区域和特殊人群，采取“电话通知+上门劝离”等方式，确保预警信息“声声入耳”，群众有反馈、有行动，形成预警闭环。

此外，叠彩区各街道、社区工作人员及包联干部还会对洲岛、危旧房、内涝点、山体等重点区域展开“拉网式”排查，确保不放过一处隐患，不留下任何死角。

实时监控分级标注

科技赋能打造“智慧防线”

近日，七星区东江街道创新防汛管理模式，在高德地图建立自己的“防汛点智能打卡小程序”，通过数字化手段实现风险点位实时监控、人员巡查追踪及险情高效上报，全面筑牢防汛安全网。

记者打开小程序，在软件上可以看到“三色”分级标注，风险一目了然，危

房、低洼易涝区等高风险点位标记为红色；孤寡老人、残障人士等重点人群住所标记为蓝色；学校、幼儿园及河道堤防等关键区域标记为黄色。后台点击地图图标即可查看点位基本信息、历史巡查记录及实时照片。

东江街道工作人员、社区网格员可按规划路线巡查，到达点位后通过小程序签到，后台自动记录打卡时间、位置，数据全程留痕，人工无法修改，确保巡查“真到位、全覆盖”。

当发现积水、房屋渗漏等情况时，巡查人员可通过小程序上传现场照片或视频并描述情况，信息同步推送至街道指挥中心、应急救援队及上级部门，支持一键分享至微信，实现“发现—上报—处置—反馈”闭环管理。

系统上线以来，东江街道以数字化守护群众生命财产安全，险情上报效率大大提高，为科学防汛提供精准数据支撑。

“线上+线下”联动

防汛“提醒”全覆盖

为切实做好汛期防范应对工作，七星区穿山街道办事处相关负责人日前带队开展防汛备汛检查工作，在临江地段重点检查了配备的救生圈、救生衣、救生杆、救生绳等救生设备的维护情况，全面排查安全隐患。

七星区漓东街道办近日组织各社区开展防汛宣传工作。轮胎厂社区党委书记赵军运带队深入横塘路76号小区等低洼地段，通过入户宣传、张贴防汛通知等方式，提醒居民做好防范措施，确保生命财产安全。“已经准备了1400米的防雨彩条，150个沙袋。”赵军运说。空明社区也为居民准备了300个沙袋。

同时空明社区、大圆盘社区充分发挥网格化管理优势，组织网格员在楼栋微信群实时发布暴雨预警和防汛指南，扩大宣传覆盖面，增强居民防灾意识。各社区还加强隐患排查，重点巡查易涝区域，确保应急物资和人员到位。

此次防汛宣传行动得到居民积极响应，大家纷纷表示将配合社区工作，提前做好应急准备。七星区通过“线上+线下”联动，织密防汛安全网，为平安度汛打下坚实基础。

此外，七星区东江街道五通社区携手东江小学以及水上救援队共同举办防溺水进校园活动。通过真实案例，深入浅出地为孩子们讲解了溺水的危害、容易发生溺水事故的高危地带，以及如何预防溺水事故发生，同时救援队员们现场演示了溺水急救的方法，让孩子们了解防溺水常识的重要性。

记者苏文娟 周子琪 韦彦青
通讯员黄连艳 周煜寒



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000

↓九华社区书
记韩佩芸到居民家
宣传防汛工作。
(社区供图)



↑穿山街道工作
人员在检查河岸边的
救生器材。
(穿山街道供图)



◆东江街道组织开
展的防汛应急演练。
(东江街道供图)